



百岁老人的幸福生活

本报记者 赵丹

在新郑市祥和4街路口,见到陈郭氏老人的时候,她正坐在阳光下悠闲地哼着小曲,得知记者来采访后,老人乐呵呵地说:“今天天气好,吃完饭我就出来晒晒太阳,走,咱去家里坐!”记者赶忙上去搀扶老人,“不用帮忙,我自己会起来!”老人说着就拄着拐杖站了起来。洪亮的嗓音、矫健的步子、硬朗的身体……很难相信,眼前的这位老人已经100多岁了。

“我今年都103岁了,今年我在大儿子家住,猜猜大儿子多大了?”老人笑着给记者提了个问题。

“70多了?”

“呵呵!84啦!以前俺们那个年代的人,哪像现在的年轻人结婚晚啊!”

“他们年纪都那么大,怎么照顾您老啊?”

“我不还有孙子、孙媳妇嘛!俺家现在都5世同堂啦!”

“那您的家庭可是大人口啊!”

“可不是嘛!去年过寿时,家里可是在饭店订了18桌呢!以前条件差,当时是我轮到在哪个孩子家住,就在谁家过生日。现在条件好了,一大家子人都在一起给我过生日,大人、小孩,那人多的,可热闹了!”老人一提起家人,脸上就笑开了花。

“那您老的长寿秘诀是什么啊?”

“你是说生活规律吧?晚上8点准时睡觉,早上7点半起床,一日三餐家常饭,吃完饭就转转,没什么特殊的,我回答得还可以吧?”

看到老人俨然一副经验十足的样子,大家都笑了起来。老人接着说:“政府对我们老人真是太好了!每月政府给我500元,民政局100元,街道办事处100元,我现在也是有退休金的农民呢,不比咱城里人差吧!”

旁边的邻居介绍,老人虽然年纪大,但她不仅思维敏捷,而且身体也好,平时老人

喜欢做点针线活,邻居们就把一些五颜六色的碎布送给老人,老人做出来的小玩意如小布老虎、小兔子……送给街坊邻居的小孩子,所以小孩子们都特别喜欢她。

临走时,老人非要送给记者一个布老虎。我们相信,有党的关怀,子孙们无微不至的照顾,老人豁达、勤劳的性格会让她更加长寿。

走基层 转作风 改文风

第一书记在基层

当第一书记 就要切实为群众办好事

——记孟庄镇城后马村党支部第一书记赵子剑

本报记者 赵地

“市里派干部到我们村任党支部书记,以后有啥困难、有啥愿望,可以随时找第一书记反映了。”新郑市孟庄镇城后马村村长张宏伟指着党支部书记赵子剑高兴地说。

在新郑市的选派党员干部到村(社区)任职工作中,该市民政局局长赵子剑被派往孟庄镇城后马村任党支部书记。任职工作动员会后,他便到城后马村与“两委”班子对接,熟悉有关情况。

城后马村是个有近3000口人的大村,720户群众,党员86人。围绕如何推进新型社区建设,争取群众更大利益等,赵子剑和他的帮扶工作队开始了深入细致的调研工作。他们组织召开党员会、户代表座谈会、征求群众意见会,与“两委”干部进行讨论,与党员、群众代表进行交流;和村“两委”干部、党员代表设置流动票箱,征求意见、建议,并投票选出了53名群众代表。他综合“两委”干部、党员、户代

表、群众代表的意见、建议,逐步理清了思路——灵活运用“四议两公开”工作法,最大限度地保护广大群众的利益,确保城后马村新型社区建设工作稳妥进行。

他主持召开社区建设动员会,和他的帮扶工作队围绕开展新型社区建设的意义,社区的整体规划、拆迁补偿标准,具体安置办法等进行了宣传,同时还印发宣传页,为新型养老保险政策、农村环境卫生整治解疑释惑。

“第一书记来了后,他带领我们整治环境卫生,深入到群众中间,了解村情民意,为贫困户送去了油和面,是真心真意给我们办实事来了。”该村党支部书记马新江告诉记者。

“到村担任第一支部书记,我觉得就应该围绕发展切切实实为群众办点事,解决些问题。只有想群众所想,解群众所盼,才能进一步密切党群关系,也会让我们的干部作风得到根本转变。”赵子剑感慨地说。



▲9月25日,新郑市交通运输局地方法海事处工作人员配合郑州市地方海事局对郑风苑景区的水上船舶进行安全检查,确保节日期间水路交通安全。
本报记者 李伟彬 通讯员 王锋 摄



▲9月24日,新郑市城郊工商所执法人员对辖区一家超市食品专卖区进行检查。“十一”黄金周临近,新郑市工商部门为确保消费者的合法权益,维护节日市场秩序,采取多项措施,加强食品安全监管,努力营造放心、安全的节日食品消费环境。
本报记者 李伟彬 通讯员 王伟峰 摄

新郑动态

内蒙古客人考察新郑红枣产业

本报讯(记者 王喆)9月24日,内蒙古自治区统战部常务副部长侯世忠一行到新郑市好想你枣业股份有限公司参观考察,该市领导李志强陪同参观。

侯世忠一行先后参观了好想你枣业中华红枣博览中心、公司车间,听取了红枣产业发展历程介绍,详细了解企业经营现状和发展前景。在中华枣文化博览中心,侯世忠认真观看并聆听了现场讲解,称赞该市对红枣文化的传承和成功推广。在生产车间,侯世忠详细了解现代化的红枣加工方法和红枣产业的发展情况,并对公司完备的生产设施、科学的管理模式、成功的营销策略表示赞赏。

郑州供销再生资源基地新郑分拣中心奠基

本报讯(记者 李佳浩)近日,郑州供销再生资源基地新郑分拣中心在新村镇开建,郑州市政府副秘书长杨东方和新郑市领导李志强、康红阳出席仪式,并为项目开工培土奠基。

该建设项目是郑州市再生资源回收利用体系建设重点工程,由郑州市供销社和新郑市供销社联合承建,占地面积107亩,计划三年内建成“五区一中心”,即市场交易区、分拣加工区、仓储配送区、商品展示与信息展示区、办公区和培训中心,将成为郑州市规模最大、档次最高、功能最全、环境最美的再生资源回收利用基地,具有良好的发展前景和社会效益。

参加廉政知识测试

本报讯(记者 李佳浩 高凯)近日,新郑市领导王俊杰、李志强、汤晓义等50名党员干部参加郑州市第三批反腐倡廉建设廉政知识测试。

据了解,此次廉政知识测试主要考查党员干部对反腐倡廉建设理论、重要部署及制度规定的学习掌握程度,是反腐倡廉工作日常检查考核的重要内容。考试采用闭卷笔试的方法进行,由郑州市惩防办根据《反腐倡廉建设日常测试题库》设置试题。此次测试人员的平均成绩将纳入郑州市对全市反腐倡廉建设年度考核成绩。

学习新乡社区建设

本报讯(记者 刘冬)近日,新郑市领导李志强、陈春环带领市直有关单位和各乡镇负责人,赴新乡市参观考察城中村改造和新型农村社区建设工作。

考察团一行先后到辉县盛和怡居小区,长垣县同悦社区、南浦社区等地参观考察,详细了解他们的城中村改造和新型农村社区建设情况。每到一处,考察团成员都认真听取经验介绍,详细询问规划设计、工程建设、资金运作等情况。

部署秋季秸秆禁烧

本报讯(记者 边艳)近日,新郑市召开秋季秸秆禁烧和综合利用工作会,统筹安排部署秋季禁烧工作。该市领导王军生、王保军、王秀业出席会议。

会议要求,全市上下要加大宣传力度,使有关禁烧政策和规定家喻户晓;要继续实行目标责任制和五级联动责任制,从源头上控制焚烧秸秆事件的发生;要进一步加大督查力度,确保各项工作顺利推进;要拓宽综合利用渠道,把秸秆变成农民实实在在的经济收入,从根本上解决秸秆禁烧问题,确保全市“不着一把火,不冒一股烟,不烧一棵树”,圆满完成今秋秸秆禁烧及综合利用工作。

收看依法行政电视会

本报讯(记者 刘冬)近日,新郑市组织收听收看全省依法行政工作电视电话会议,该市领导赵建武、关民安、康红阳、秦彩霞、姜存国及有关单位负责人收看电视会议。

会议指出,全面推进依法行政,加快建设法治政府是构建社会主义和谐社会、加强政府自身建设与改革的重要内容之一。各级各部门要加强领导,健全机制,确保依法行政工作落到实处,不断提升依法行政能力和水平,努力实现建设法治政府的目标。

召集本土企业家座谈

本报讯(记者 王喆)近日,新郑市召开工业企业座谈会,本土工业企业负责人齐聚一堂畅所欲言、共谋发展,该市领导秦彩霞出席座谈会。

座谈会上,天津药业集团、庆安化工集团、好想你枣业等企业负责人分别介绍了企业发展状况和今后的发展规划,并针对企业发展中存在的问题与该市科工信委、安监局、财政局等市直各相关职能部门进行了交流探讨,共谋企业发展。

培训新闻发言人

本报讯(记者 边艳)新郑市为提高该市新闻发布工作整体水平,增强新闻发言人实践能力,于近日举办了“新闻发言人”培训班。

据了解,本次培训为期4天,由该市委宣传部分主办,旨在使新闻发言人熟悉新闻发布事务,掌握工作技能,从而正确地履行职能,进一步推动新闻发言人工作的规范化、制度化建设,以利于政府部门建立有效、畅通、权威、快捷的新闻传播和沟通渠道。

新郑 15.89 万人参加城乡社会养老保险 较上年增加 1.1 万人

本报讯(记者 王喆 高凯)记者从有关部门获悉,今年新郑市累计参保居民达到15.89万人,其中60周岁及以上参保居民达到7.2万人,参保居民较上年增加1.1万人,并被确定为国家新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险试点市。

“我种了一辈子地,没想到老了也能像城里工作的人一样按月领养老金了,居民养老保险政策真是好。”今年83岁的新郑市薛店镇姜庄村村民赵秀琴老人,两年前参加了养老保险,她现在每月都能领取三百多元的养老金。老人说:“作为农村人,最担心的就是养老问题,现在这种担心也没有了。”

为方便群众参保,该市各乡镇、街道办事处劳保所的工作人

员,放弃休息日,加班加点,上门为群众办理登记,提高办证登记效率。此外,为扩大养老保险的覆盖面,该人社局还派出工作人员将印有养老保险政策的宣传册送到居民家中。同时,通过网络、电视等全方位、深层次地宣传城乡居民社会养老保险政策和待遇,有效调动群众参保的热情。

薛店镇计生办 发放奖扶金 温暖移民心

本报讯(记者 赵杰)近日,新郑市薛店镇计划生育服务中心为全面落实计划生育奖励优惠政策,推动计划生育利益导向工作的开展,为观湖移民新村扶助对象发放奖扶金。

通过入户调查、信息核对、证件受理、上级审批,薛店镇计生办确认了观湖移民新村计划生育户刘自义、姚老黑、全俊英等六户奖励对象。工作人员亲自把每人每年1000元的奖扶金,以存折的形式发放到他们的手中。

拿到奖扶金的刘自义高兴地

说:“我们从浙川搬到新郑薛店,虽然离开了家乡,但搬到新家之后,我们享受到了国家许多奖励优惠政策,计生部门更是上门贴心服务,让我们感受到党和政府的关心、关怀,真是感谢党和政府的好政策。”

“两容两貌”整治

裴李岗村的“变脸”

本报记者 边艳

干净平坦的柏油路、道路两旁相互掩映的绿树红花、恬静优美的农家小院……如今看到新郑市新市镇裴李岗村这一处处美景,记者被深深吸引了,情不自禁就想起“天然氧吧”、“世外桃源”这样的美誉。

从庭院到公共场所,从道路到沟渠,新村裴李岗村在村容村貌综合整治后有了“大变脸”。

该村村干部告诉记者,村内主干道全部实行水泥硬化,利用村内空地、闲置宅基地,建成配有会议室、图书阅览室等设施完善

的村两委大院、标准化卫生室和文化广场;村内主要街道和每条巷道全部规划建设排水管道,并在主要街道安装路灯80盏;按照“三季有花,四季常青”的目标进行整体规划,在广场四周及主干道两侧种植花卉、树木共201平方米。

“以前我们村子里,房前屋后堆放着一些垃圾,风一吹,有时能看到塑料袋、废纸飞起来,到了夏天,环境更不好。”村民张大妈说,垃圾处理问题深深困扰着群众,也成了该村两委班子的一员心病。借着这次村容村貌综

合整治的有利时机,该村在主干道上摆放垃圾箱,村中新建一座集中垃圾池,还聘请了5名专职保洁员,每天清扫村内街道、清理垃圾;同时,还制定了垃圾收集制度、卫生保洁制度等,定期检查各条街道、各户卫生情况,这样有效地改善了村民的不良行为,垃圾问题也得到了解决,现在的裴李岗村可谓“旧貌换新颜”了。

“住在这么好的房子,这么美的环境里很舒服呀!”裴喜梅老人满脸的笑容让我们感受到了那浓浓的幸福。

新郑今年开建经适房612套 480套已完工

本报讯(记者 王喆 高凯)按照郑州市政府下达的2011年经济适用房建设目标,新郑市今年计划开工建设600套。目前,已开工建设22栋612套,其中18栋480套已经完工,4栋132套正在进行主体施工。

今年以来,该市把保障房建设列入“新郑市跨越式发展三年行动计划十大重点项目”之一。为确保保障性住房各项政策措施落到实处,按照“高起点、高规

格、高质量、高标准”的工作思路,积极行动、严格管理,稳步推进保障性住房建设进程。

截至目前,新郑市顺利开展廉租房保障年度审核工作,新增廉租房保障家庭22户,退出保障家庭133户,现有保障家庭896户。其中,为892户家庭发放租赁补贴,累计为1061户经济收入低、住房困难的家庭解决住房问题,发放廉租房补贴200余万元。